

naša skupnost

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA OBČINE GROSUPLJE

● SLAVNOSTNA SEJA DPO OB DNEVU OF IN 1. MAJU

Odločilna mora biti beseda delavca-samoupravljavca

V Kulturnem domu v Grosupljem so se 25. aprila zbrali člani vseh družbenopolitičnih organizacij v občini ter predstavniki skupščine občine na slavnostni seji ob dnevu OF in prazniku dela. Predsedniki OK SZDL, OS ZSS in OK ZK so podelili priznanja RS za LO še živim udeležencem pohoda XIV. divizije preko Hrvaške na Štajersko.

Slavnostni govornik je bil tov. Janez Lužar, sekretar OS ZSS, v kulturnem programu pa so sodelovali pevci moškega komornega zbora Grosuplje pod vodstvom tov. Mojce Intihar ter učenci glasbene šole Grosuplje.

Tov. Janez Lužar je v svojem govoru poudaril:

„Za program Osvobodilne fronte so se bojevali in umirali naši borci, terenci in aktivisti, otroci in starci, delavci, kmetje in izobraženci. Prav tolikšna širina osvobodilnega gibanja, ki ni poznala ideoloških in strankarskih predsodkov je omogočala njegov zmag, obnovo v povojnih letih in vso tisto garaško prizadevnost, s katero smo spreminjali podobo naše domovine in svoje življenje. V teh prazničnih dneh se spominjamo vsega. Prvih narodnoosvobodilnih odborov, v katerih so zorela naša samoupravna hotenja, težav, ki so rastle iz neizkušenosti naše mlade revolucije, pa zakona o delavskem upravljanju podjetij, ki je odprl možnost za zdajšnji socialistično samoupravo delavcev in občanov. In tudi blokovnih napadov in pritiskov na našo neodvisnost, ki smo jih tako vztrajno premagovali, hkrati pa v mednarodnih odnosih gradili nevtrženost, ki je postala edina alternativa človeštva za njegov obstoj in razvoj.“

Združeni okoli zveze komunistov in tovariša Tita, v socialistični zvezi, ki ohranja tradicijo osvobodilne fronte, smo premagovali številne težave in hkrati utrjevali spoznanje, da si srečo lahko ustvarimo le sami. In ko smo se v turobnem jutru poslavljali od predsednika Tita, smo se zavezali, da bomo samoupravno življenje obogatili in izpopolnili ter odpravili slabosti v našem gospodarstvu. Teh obljub še nismo izpolnili, zato naj bo letošnje praznovanje 1. maja in ustanovitve osvobodilne fronte povezano z ustvarjalnim prizadevanjem ter boju za velike revolucionarne cilje in izpopolnitev nalog, pri čemer bomo odločno in enotno vztrajali na Titovi poti graditve socialistične samoupravne družbe. Ko smo gradili boljše, bogatejše in človeka vrednejše življenje, smo prehodili velik kos poti. Naše socialistično samoupravljanje je v tem zgodovinskem boju mobiliziralo množice in jih neposredno zainteresiralo za koristi vsake samoupravne organizacije skupnosti in družbe v celoti, izhajajoč iz tega za koristi vsakega posameznika.

Veliko smo že dosegli, vendar moramo in moremo narediti še več. K temu nas zavezuje ves naš doseženi boj. Naloga subjektivnih sil, delavskega razreda in vsakega posameznega občana je, da ustvarimo take razmere, v katerih bomo odločali o razmerah in rezultatih svojega dela ter v vseh sredinah razvijal najširšo ustvarjalnost ob istovrstni zaostritvi odgovornosti pri sebi in vseh, za vse, kar se v družbi dogaja in o čemer se odloča.

Našemu delavcu in občanu niso potrebne lepe besede, pač pa stvarna ocena položaja v danem trenutku in v konkretnem okolju. Od tega je najbolj odvisno, kdaj in s kolikšnim uspehom bomo obvladali gnotne

težave, s katerimi se danes srečujemo in s katerimi se bomo zaradi sedanjih razburkanih gospodarskih in političnih dogajanj v svetu srečevali še tudi v prihodnje.

Del te naloge poskuša sedaj opraviti Dolgoročni program stabilizacije. Tak program je pogoj, da na organiziran in skupnem cilju naravnani način, izidemo iz sedanjih težav. Težave so gotovo spremljevalec vsakega hitrega gospodarskega in družbenega razvoja in tak trend razvoja je bil v naši socialistični Jugoslaviji stalno prisoten. Ni se nam treba ozirati daleč naokoli, pogledjmo samo uspehe gospodarskega razvoja v naši občini v preteklih slabih štiridesetih letih, kar je gotovo plod marljivega dela naših delovnih ljudi, pa naj gre za delavca v proizvodnji ali za poslovodno delavce. V vsem tem obdobju nismo nikoli posegali po razvju, ki bi presegal naše zmožnosti, opirali smo se pretežno na lastne sile in rezultat

Dobitniki srebrnih znakov OF: Jože Anžič – KS Ilova gora – je prejel srebrni znak OF za prizadevano delo v krajevni organizaciji SZDL Ilova gora ter aktivno sodelovanje v občinski konferenci SZDL Grosuplje.

Jože Antončič, starejši – KS Dob – je prejel srebrni znak OF za njegovo dolgoletno delo v krajevni skupnosti Dob, ki se je pričelo že med Narodno osvobodilno borbo.

Marija Makovec – KS Grosuplje – je prejela srebrni znak OF za dolgoletno aktivno delo v organizaciji SZDL ter v delegatskem sistemu.

Jože Pečavar – KS Grosuplje – je prejel srebrni znak OF za njegovo osebno prizadevanje za širše, vsklajeno delo vseh frontnih organizacij v KS Grosuplje.

Milan Vrhovec – KS Stična – je prejel srebrni znak OF za svoje dolgoletno aktivno delo v KK SZDL Stična.

tako za delo v temeljnih sindikalnih sredinah, kot za delo v Občinskem svetu ZS Grosuplje, njenem predsedstvu in v delu njegovih organov.

Delovna organizacija RAŠICA – Osnovna organizacija zveze sindikatov TOZD Konfekcija Ambrus – je prejela srebrni znak ZSS za aktivno delo v temeljni sredini in za uspešno povezovanje interesov delavcev z interesi krajanov v Krajevnih skupnosti.

Dobitniki priznanj za uspešno delo v ZK:

Anica Arbiter – OO ZK Sinoles Ivančna gorica – za aktivno delo v osnovni organizaciji in za njen prispevek k dobremu delu drugih družbenopolitičnih organizacij in samoupravnih organov v TOZD.

Marija Anžlovar – OO ZK Tabor Grosuplje – za večletno vodenje OO ZK in za njeno aktivno delovanje v družbenopolitičnih organizacijah in krajevni skupnosti Sentvid pri Stični.

Gojmira Golob-Jelenc – OO ZK Sodišče Grosuplje – za aktivno in uspešno delo v komiteju, predsedstvu in kadrovski komisiji OK



NAGRAJENCI (od leve proti desni): Bregar Anton, Rigler Jože, Vrhovec Milan, Golob – Jelenc Gojmira, Makovec Marija, Arbiter Anica, Anžič Jože, Pečavar Jože, Vidmar Francka (za OO ZSS Rašica, Ambrus), Bajt Franc, Anžlovar Mimi. Zadaj pa stojijo Hočevar Anton, Trček Tomaž in Skalja Franc. (Foto: B. Ambrož)

tega je gotovo to, da imamo v sedanjem obdobju prilično zdravo gospodarstvo v občini. Vendar se ne usvajamo na doseženih rezultatih, kajti možno je, da se v teh nestabilnih časih v marsikateri delovni organizaciji pogoji gospodarjenja drastično spremenijo.

Dokaj pogosto se, tudi v zvezi s samoupravno usmeritvijo stabilizacijskega programa, srečujemo z mnenji, da je samoupravljanje sicer zelo pomembna pridobitev razrednega boja našega proletariata, da pa je uporabno le v normalnih družbenih razmerah, žal, pač ni. Tiste, ki tako razmišljajo, je treba vprašati, kdaj so v razvijajoči se družbi za njih normalne razmere in jim takoj tudi reči, da samoupravljanje ni nikakršno ideološko razkošje, temveč nenehni boj in nadaljnje dograjevanje družbenih in ekonomskih pogojev. V sedanjem času pa mora ta boj biti le še širši in odločnejši, drugače se mu jemlje revolucionarni in razredni značaj.

Dobitniki srebrnih znakov ZSS: Anton Bregar – Sinoles Ivančna gorica je prejel srebrni znak ZSS za njegov prispevek pri razvoju in utrjevanju našega družbenopolitičnega sistema, samoupravljanja, s posebnim poudarkom na graditvi vloge Zveze sindikatov v temeljni organizaciji.

Anton Hočevar – Tabor Grosuplje – je prejel srebrni znak ZSS za njegovo dolgoletno in uspešno delo v Zvezi sindikatov.

Stane Pezdirc – Instalacije Grosuplje – je prejel srebrni znak ZSS za aktivno delo v osnovni organizaciji Zveze sindikatov in v samoupravnih organih DO ter v SOZZ-u IMOS.

Jože Rigler – Stolarna Dobropolje – je prejel srebrni znak ZSS za svoj odnos do dela v temeljni organizaciji in za delo v samoupravnih organih.

Tomaž Trček – predsednik komisije za šport in rekreacijo pri OS ZSS je prejel srebrni znak ZSS,

ZKS Grosuplje v preteklem mandatnem obdobju.

Franc Koporc – OO ZK DO Livar – skupne službe Ivančna gorica – za dolgoletno delo v zvezi komunistov in za uspešno vodenje osnovne organizacije v preteklem mandatnem obdobju.

Franc Skalja – OO ZK Skupščina občine – za delo v osnovni organizaciji in za uspešno vodenje šole marksističnega samozaveževanja v občini Grosuplje.

Priznanje RS za LO je prejel tov. Franc Bajt iz Ponikev, ostala dva nagradjenca pa se seje žal nista mogla osebno udeležiti in sicer tov. Anton Dragar in tov. Marjan Marolt.

Zlati znak OF, ki ga podeljuje republiška konferenca SZDL, je med ostalimi prejemniki iz vse Slovenije dobil tudi Tone Kogovšek, predsednik OK SZDL Grosuplje, za svoje delo v ZSMS v kraju in občini ter v drugih DPO.



V mesecu maju, mesecu mladosti, je pred štirimi leti umrl tovariš Tito. Tako je bil in ostal mesec maj najtesneje povezan z imenom velikana naše revolucije: Josipa Broza – Tita.

V času, ko je veliko besed (napisanih in spregovorjenih) o ustreznosti in upravičenosti poti socialističnega samoupravljanja, ne bo odveč odloček iz Titove zdravice v Vrnjački Banji iz leta 1966:

»Že leta 1950, ko sem imel v zvezni skupščini referat o izročitvi tovarnih delavcev v upravljanje, že takrat sem mislil, da bodo prav naši delavci in samoupravljanje tisti cement, ki bodo trdno povezali našo jugoslovansko socialistično skupnost. Ko smo na tretjem plenumu govorili o samoupravljanju, smo mislili na to, da mora imeti tisto mesto v naši socialistični družbi, ki mu tudi pripada. Ne gre pa zgolj za proizvodnjo, delitev, povečanje izvoza in za podobno, gre tudi za samoupravljanje kot cement, ki bo našo skupnost trdno in enotno povezal.

UREDNIKOVNO PERO

Včeraj so se igrali z lutkami, gradili gradove iz peska in se držali maminega krila. Niso se spraševali, kje dobiti kos zemlje, kos kruha, opeko. Preživljali so svoje otroštvo, eni lepše, drugi manj lepo. Prerastli so lutke in gradove, v drobne njihovega življenja je stopila dejanskost.

Igrarce so zamenjali z zvezkom in svinčnikom, z delom v tovarni in z delom na polju. Tudi to generacijo je zajel življenjski ritem drugih generacij: vstajanje ob mraku, namesto zajtrka cigareta in kava, odhod v šolo ali tovarno, gneča na avtobusu... in tako vse do večera. Površni opazovalec bi rekel, da ni razlik med eno in drugo generacijo. Toda ti mladi ljudje so zrasli v drugačnih okoliščinah kot njihovi starši, starši so jih vzgajali drugače, kot so bili sami vzgojeni, drugače so preživljali prosti čas... Posledica vsega tega je, da mladi o stvarih, s katerimi se srečujejo v vsakdanjem življenju, mislijo drugače. Za napake bi poiskali drugačne alternative kot njihovi starši, mnoge stvari iz preteklosti bi drugače interpretirali.

Starši so vseskozi bedeli nad razvojem svojih otrok, bili z njimi pri igri... pa kljub temu ne razumejo njihovega jezika, razumevanja gospodarske in ekonomske krize, politične krize, preteklosti in prihodnosti. Mladi vpijejo, da jim usmerjeno izobraževanje, ni vseh, da tudi oni potrebujejo službo in stanovanje, da bi radi pokazali in uporabili svoje znanje.

Starejši ne razumejo, da imajo mladi lahko take zahteve in želje, sprašujejo se o upravičenosti teh želja. Toda kdo je te zahteve izoblikoval in jih položil na njihova usta? Da, prav tisti mlajši s svojimi dejanji v preteklosti, zdaj pa se obnašajo, kot da svojih dejanj ne razumejo.

Preteklost, sedanjost in prihodnost so v medsebojni povezavi, pogojenosti in odvisnosti.

Lea Trontelj

Kurirčkova pošta

Letos je Kurirčkova pošta – štafeta najmlajših krenila na svojo tradicionalno pot že v aprilu in to v spomin na pogumne male kurirje med vojno, v spomin na Tita. Iz petih krajev v Sloveniji, znanih iz NOB, je pet kurirskih torb začelo potovati iz rok v roke, iz kraja v kraj, od šole do šole, od pionirja do pionirja. Nosijo jo gorenjski, primorski, koroški, štajerski in dolenski pionirji po naprej začrtani poti mimo zased in kurirskih pasti, po osvobojenem ozemlju. V občini Grosuplje je Kurirčkova pošta (dolenjska smer) pripotovala tik pred prazničnimi dnevi, 26. aprila. Od pionirjev OŠ Sodražica, občina Ribnica, so jo prevzeli pionirji OŠ Videm – Dobropolje na hribu Grmada, ki se dviga nad dobropoljsko kotlino.

v četrtek, 3. maja pa so jo pionirji OŠ Grosuplje ponesli pionirjem podružnične šole Žalna, le-ti pa so jo predali pionirjem OŠ Višnja gora. Še isti dan so glavno Kurirčkovo pošto prevzeli pionirji v Šolskem centru v Ivančni gorici, pridružila pa se ji je tudi lokalna Kurirčkova pošta od pionirjev iz Ambrusa, Zagradca, Krke in Muljave. V petek, 4. maja, ob obletnici smrti največjega prijatelja mladih maršala Tita, je dolenska Kurirčkova pošta prišla v roke pionirjem OŠ Ferdo Vesel Sentvid pri Stični in tam ostala do ponedeljka, 7. maja, ko so jo kurirji te šole predali pionirjem sosedne občine Litija.

Le teden dni je potovala Kurirčkova pošta po ozemlju občine Grosuplje, teden dni, ko so ga v večini zapolnjevali praznični dnevi in so praznovali tudi pionirji, vendar je kljub temu z vso iskrenostjo, resnostjo in zagnanostjo mladih v celoti izpolnila svoje poslanstvo. Povsod je bila svečano sprejeta na skrbno pripravljenih proslavah in slovesnostih z dobro pripravljenim kulturnim programom. Prav tako slovesno je bila Kurirčkova pošta pospremljena na nadaljnjo pot in tako bo med pionirji, povsod kamor bo pošta mladih prišla, vse do 2. junija, do Zbora pionirjev, v Trbovljah. M.D.

Priznanja ob dnevu varnosti

Na slovesnosti v Družbenem domu v Grosupljem ob 13. maju – Dnevu varnosti, so prejeli priznanja SLO in DS: Roman Metelko, Ivanka Drobnič, Nada Zajc, UNIS – TOZD za izdelavo elektro in kovinske opreme – obrat Grosuplje in Peter Košmrlj. Slavnostni govor je imela Julijana Eršte, načelnica oddelka za notranje zadeve SO Grosuplje, v kulturnem programu pa so sodelovali: ženski pevski zbor Grosuplje, učenci Glasbene šole in osnovne šole Grosuplje. foto: B. Ambrož

